

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

В детском саду № 57 «Аленушка» работу экологического блока «Муравейник» оценили по достоинству – первое место в краевом смотре-конкурсе по экологическому воспитанию детей.

# В гармонии с природой

В очередной раз отличился детский сад № 57 «Аленушка». В городе он известен активностью своих воспитанников в самых разных сферах деятельности. В наступившем году детсад занял первое место в краевом смотре-конкурсе по экологическому воспитанию детей.

– Посмотрите, какие у нас попугайчики!

– Это кролик. У него большие уши.

– А здесь живут тритон и лягушка.

Дети охотно знакомят гостей с достопримечательностями экологического блока «Муравейник». Над созданием обогащенной развивающей эколого-образовательной среды сотрудники детсада работают уже более 20 лет. Сегодня экоблок состоит из зимнего сада, зоокмнаты, птичьего двора, подводного царства, лаборатории опытов, музея природы и пользуется большой популярностью горожан. Коллекции рыбок, животных и птиц, которые живут в «Муравейнике», можно только позавидовать. «Очень красиво и со вкусом оформленный уголок живой природы. Спасибо за заботу о наших внуках», «получили массу хороших впечатлений», «мой ребенок ходит в детсад полгода, я даже не знала, что здесь так замечательно», – читаем в книге отзывов. Ежик, джунгарские хомячки, морские свинки, белка-дегу, филин, черепашки, аквариумные рыбки, щегол, синицы, коршун вызывают неизменный восторг ребятни. Некоторые представители местной фауны нашли здесь свое спасение. Так, красавицу Глафиру принесли маленьким совенком и выкармливали сухим молоком из пипетки.

В окно видны кор-

мушки на деревьях, заснеженные огород лекарственных растений и цветники. С самого раннего возраста в детском саду приучают любить природу и бережно относиться к ее обитателям. Детвора занимается в экологическом классе, ведет дневники наблюдений, изготавливает поделки, рисует, вместе с родителями участвует в различных природоохранных акциях, конкурсах и выставках. Детский сад активно сотрудничает со школой № 11, центром внешкольной работы «Малая академия», библиотекой семейного чтения «Лад», педколлективом. Обучение строится по принципу расширяющейся спирали, когда к изученной теме возвращаются несколько раз, усложняя приемы и методы исследования действительности. Целевая программа «Мир природы» предусматривает внесение экологического содержания в обучение детей всех возрастных групп. Старших воспитанников приглашают на кружок «Юный эколог» и факультативный курс «Экологические прогулки», построенный на краеведческом материале. В минувшем году детсад приобрел лабораторное оборудование для проведения простейших химических опытов и опытов с растениями.

В «Аленушке» детям прививают навыки экспериментальной, исследовательской и практической природоохранной



Занятие с ребятами проводит воспитатель-эколог Светлана Писклова.

деятельности, пропагандируют экологические знания среди родителей, привлекают ребятшек к результативным экологическим проектам. Так, под руководством воспитателя Татьяны Чуевой группа № 13 с интересом участвовала в осуществлении проекта «Цветочная мозаика» по озеленению.

– Конечно, все это выполняется с учетом возрастных особенностей и возможностей детей, – говорит заведующая детским садом Ольга Такмакова, – и главное, я считаю, – то, что они учатся ответственности за окружающий мир на наглядных примерах. Когда ребенок видит, например, что кролик ест траву, он лучше понимает, почему ее нужно заготавливать.

В конце года «Аленушка» была включена в банк лучших краевых педагогических практик по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста и сегодня вошла в реестр региональных инновационных площадок. Работники детсада проходят обучение на вебинарах и с нового учебного года готовятся принимать стажеров из других дошкольных образовательных учреждений края. Для организации этой работы на современном уровне предполагается получение федеральных средств на приобретение интерактивной доски, проектора и другого необходимого оборудования.

Сергей ШАБАНОВ,  
фото Ольги ШПИГАЛЬСКИХ



На птичьем дворе дети учатся ухаживать за нашими меньшими братьями.



Владислав Аржанников – участник заочного Всероссийского конкурса «Нарисуй своего питомца».



Павел Курников занял второе место во Всероссийском конкурсе «В мире животных».



Общение с домашними животными даёт заряд положительных эмоций.

Одна из интереснейших частей экоблока «Аленушки» – выполненные из безопасных материалов макеты «Арктической пустыни», «Жаркой пустыни», «Города в степи» и «Гор Алтая» в мини-музее. Они позволяют наглядно знакомить детей с особенностями ландшафта и представителями флоры и фауны различных природных зон нашей страны.